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－ １ － 
境港市定例教育委員会（令和２年１１月２６日委員会会議録）  

招集年月日 令和２年１１月２６日 １４時                    
招集場所  市役所保健相談センター健康相談室                  
開  会  １４時 教育長宣言                         
教育委員会 教育長 松本 敏浩                                委 員（職務代理者） 中田 耕治                       委 員 徳永 由樹  十河 淳  渡邉 不二子            
教育長から説明のため出席を求められた者                    

教育委員会事務局長       松 原   隆                教育総務課長          亀 井   功                教育総務課長補佐        吉 川 秀 樹          
教育総務課長補佐兼指導係長   柳 樂 力 人                生涯学習課長          黒 崎   享                生涯学習課主査         松 本 昭 児                生涯学習課長補佐兼生涯学習係長 角 本   豪                教育総務課長補佐兼管理係長   足 立   統                                              

傍聴者数  なし                                
会議書記  教育総務課長補佐兼管理係長   足 立   統           
提出議案  なし                                      
協議事項  成人式について                                令和２年度境港市総合教育会議について                
報告事項  １１月の行事報告、１２月の行事予定                     



－ ２ － 
【１．開会】 
松本教育長      ただいまから１１月の定例教育委員会を始めます。  
【２．前回議事録承認】  
【３．議事】 
松本教育長      本日は総合教育会議もありますので、長い時間の会議になり

ますがよろしくお願いします。本日は、議決事項はありません

ので協議事項から始めます。最初に先月の会でもご意見をいた

だきました成人式について事務局より説明をお願いします。  
黒崎課長       先月の会で成人式の在り方について委員の皆様からご意見を

いただき、渡邉委員だけが区切りとして１８歳でも良いのでは

ないかということでしたが、その後、市長、副市長と話をしま

して、他市の状況、社会教育委員、教育委員、少数ですが境高

の２年生の生徒の意見等、総合的に判断して、他市と同じよう

に２０歳の時に成人式に代わるものを行うということで良いの

ではないかとなりました。教育委員の皆様にもこの考え方で良

いか伺いたいのでお願いします。  
松本教育長      この件についてご意見はありませんか。  
渡邉委員       それで良いと思います。  
黒崎課長       ありがとうございます。今後の動きとしましては、１２月議

会の総務民協委員会の中で議会に市の考え方を報告して、了承

をいただき、決裁をとって公表するような形にしたいと思いま

す。他の３市は既に決定済なので、うちが一番遅い形にはなり

ますが、早く発表した方が対象の方もいろいろ準備があると思

いますので、１２月のタイミングで発表できたらと思います。  
松本教育長      今年度実施の成人式については、場所を夢みなとターミナル

に移し、コロナ禍の中での実施となりますので、密を避けるた

めに来賓をどれだけ絞るかというところも検討していますが、

結論がまだ出ていません。その辺りも説明お願いします。  
黒崎課長       例年であれば国会議員、県会議員、市議会議員、警察、保安



－ ３ － 
部、自衛隊、自治連会長、教育委員、社会教育委員、学校長、

市の部長級等で概ね６０人くらいになるのですが、事務局の考

えとしては半分くらいということで、社会教育委員、市の幹部

職員は除くというところで考えています。また、市議会議員に

ついても正副議長だけで良いという案と市議会議員は全員が良

いという案があって、そこは結論が出ていなくて、その２択で

４０人くらいになるのか、３０人弱になるのかというところで

検討しているところです。ちなみに米子市は７０人くらいの規

模で通常通り来賓の方に案内を出すと伺っておりますが、倉吉

市は２５人くらいのところを１人、鳥取市も５０人くらいのと

ころを５人くらいということで聞いていますので、全部呼ぶか

全然呼ばないかという極端な形になっています。境港市は半分

というところで考えていますので、決まったらお伝えさせてい

ただきます。なお、教育委員さんについては全員招待としてい

ますので、よろしくお願いします。  
松本教育長      もう一つ協議事項がありますが、これは次の会と連動します

ので、先に報告事項に入りたいと思います。それでは教育総務

課からお願いします。  
【４．報告事項】 
《教育総務課 生涯学習課 行事等報告》  
松本教育長      ただいまの報告について質問等ありませんか（質問等なし）。           それでは協議事項に戻りまして、総合教育会議について説明を

お願いします。  
足立補佐       総合教育会議については、これまで次年度の予算を中心に協

議していただいていましたが、今回は予算はなしにして、学力

向上とコミュニティ・スクールの２本立てということにしてお

ります。そもそも総合教育会議については、教育委員会部局と

市長部局の距離が離れているというところが問題で、その距離

を縮めるために開催されるものだとなっています。境港市につ

いては、市長とも適宜協議させてもらっていますので、そうい

った問題はないのですが、教育委員と市長が実際に話をする機

会というのは、なかなかないと思いますので、せっかくの機会

なので、ざっくばらんに意見交換していただけたらと考えてお



－ ４ － 
ります。テーマについては、保護者にとっての一番の関心事で

ある学力向上についてと、先日フォーラムが開催され、本市で

も盛り上がってきているコミュニティ・スクールとしています。

コミュニティ・スクールについては、中村前市長が掲げ、伊達

市長にも引き継がれている協働のまちづくりともリンクする部

分が多いので、テーマとして上げさせてもらっていますので、

よろしくお願いします。  
松本教育長      総合教育会議の会議の持ち方については、これまで予算のこ

とだけの話し合いに終わっていたので、境港の教育の中心課題

について議論したいという提案です。その辺りご意見はありま

せんか。  
中田委員       総合教育会議の中でということではありませんが、予算の概

要については知っておきたいと思いますが。  
松本教育長      資料はつけていますか。  
足立補佐       申し訳ありません、今回はつけておりません。後日お渡しさ

せていただきます。  
中田委員       よろしくお願いします。  
松本教育長      今回の会議については、委員の皆様が感じていることを出し

ていただき、市長を交えて協議する中でいろいろなアイディア

が生まれ、それを事業に活かしていく、我々の指導に活かして

いくということができれば良いと考えていますので、よろしく

お願いします。  
【５．閉会】 
松本教育長      それでは議題は終了しました。本日の定例委員会は閉会とい

たします。ありがとうございました。             


